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Ve své bakalářské práci na téma Komunistická strana Ruské federace si Adam Trejbal 

stanovil za cíl přiblížit okolnosti vzniku KSRF, její programové cíle, organizační strukturu, 

sociální složení členské základny, místo, jež zaujímá v politickém systému Ruské federace. V 

rámci výzkumu plánoval zmapovat s jakými politickými subjekty KSRF spolupracuje nebo v 

minulosti spolupracovala. V závěru bakalářské práce si autor vytyčil za cíl nastínění možných 

perspektiv dalšího vývoje tohoto politického subjektu. Adam Trejbal dokázal těchto cílů 

dosáhnout pouze částečně. 

Autor ve stručnosti zachytil zásadní okamžiky z minulosti týkající se vzniku a 

organizace stran hlásících se v Rusku a v SSSR ke komunistickému hnutí. Následuje kapitola 

nazvaná Program strany, v níž je čtenář seznámen s téměř kompletním textem aktuálního 

programu přeloženým z webových stránek KSRF. 

V kapitole Organizační struktura Adam Trejbal nastínil systém, jakým způsobem je 

KSRF řízena a jaké kompetence mají různé orgány strany. Další kapitola se zaměřuje na 

volební výsledky Komunistické strany Ruské federace. Zmíněny jsou jak volby parlamentní, 

tak i oblastní a okrajově i prezidentské. Závěru předchází ještě kapitola s názvem Budoucnost 

KSRF, v níž se autor rozhodl v několika bodech zanalyzovat obsah programu KSRF a připojil 

k tomu svůj odhad úspěšnosti KSRF ve volbách v příštích letech. 

V samotném textu bakalářské práce je z vytyčených cílů opominuto jak sociální 

složení členské základny strany, tak i plánované shrnutí toho, s jakými dalšími politickými 

subjekty KSRF spolupracuje. Problémem je i nedostatečné zpracování těch témat týkajících 

se Komunistické strany Ruské federace, na něž se autor v jednotlivých kapitolách zaměřil. 

V několika případech autor velmi přesně vystihuje ty pasáže v programu KSRF, které mohou 

potenciální voliči vnímat jako problémové – tím může být například „snaha o kontrolu médií, 

opětovné znárodňování podniků“ a další (s. 28). V citovaných oficiálních dokumentech 

vydaných KSRF vybízí k zamyšlení i množství dalších námětů vyžadujících autorův 



komentář. V případě jakéhokoliv dalšího rozvíjení tématu bakalářské práce lze doporučit 

právě větší důraz na analýzu obsahu programu KSRF na úkor rozsáhlého překladu celého 

textu. 

Adam Trejbal soustředil svou pozornost především na samotný text nalézající se na 

webových stránkách KSRF. Kritický pohled na obsah textu programu KSRF by mohl při 

dalším rozvíjení tématu vést k zajímavým závěrům, k nimž se autor zřejmě právě kvůli 

vysoké míře přímých citací nedopracoval. 

Nakládání s citacemi a se zdroji by od autora též vyžadovalo ještě důkladnější práci. 

Ne vždy se autorovi podařilo nakládat s citacemi tak, jak vyžaduje odborný text (viz s. 9, část 

nazvaná Vymezení pojmů; s. 25, část nazvaná KSRF a volby) a přesně vymezit zdroj 

použitých informací. Také lze autorovi pro příští rozvíjení tématu doporučit využívání většího 

množství zdrojů. 

Textu bakalářské práce zbytečně ubírají na kvalitě četné chyby a gramatické 

nepřesnosti, kterých by se měl autor na této úrovni již vyvarovat. Zároveň je třeba 

poznamenat, že práce postrádá jakýkoliv poznámkový aparát. Očekávám, že Adam Trejbal při 

obhajobě bakalářské práce uvede na pravou míru některé faktografické nepřesnosti, např. 

autor uvádí, že: „S termínem Rudé pásmo jako první přichází v roce 1999 politolog Rostislav 

Turovskij.“ (s. 25). 

Autor také konstatuje, že: „Komunisté v Moskvě jsou aktivní stranou. Snaží se hájit 

zájmy veřejnosti a aktivně se zapojují do veřejného dění a života.“ (s. 27). Při obhajobě by 

autor mohl doložit své tvrzení několika příklady. 

V samotném závěru práce autor zmiňuje směry, jakými by se mohlo rozvíjet další 

zpracování tématu: „postoj KSRF k aktuální situaci na Ukrajině, o sociální složení strany, o 

stanovisko k vývoji a směřování Ruské federace“ (s. 30). Při obhajobě bakalářské práce by 

postoje KSRF k aktuálním problémům mohly být zajímavým námětem k diskuzi.  

Bylo by jistě přínosné položit si otázku, nakolik se ruští voliči při výběru svého 

kandidáta opírají o znalost programu: „Program strany obsahuje věci, které zajisté osloví 

nejednoho voliče…“ (s. 29). 

 

Navrhované hodnocení: 

V Hradci Králové, 14.8.2015      Mgr. Jaroslav Sommer 


